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MAI NA 
Megint a kűülföldi 
biteleszők 

Románia delegátusai, nem is tud- 

lommal talán eredménnyel is térnek 
aza, Hogy aztán az eredmény ki 

gának érdekeit, az ma még nagyon 
is kérdéses. 

Két kérdésről van ugyanis szó. Az 
egyik: hogy leszállitjak-e a külföldi 
tartozásaink kamatait és kapunk-e 
aladékot ezeknek a megfizetésére 
bilyan időkben, amidőn nem tudunk 
izetni éppen ugy, mint a hasonló 
elyzetben levő külföldi államok. 

n é 
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ellenőrök kérdése, minthogy a kül- 
löldi hitelezőink mindenáron ellen- 
őrizni akarnak bennünket. Ha a hi- 
telezőinknek a külföldi szakértőkkel 
az a célja, hogy néhany küföldi ur 
nálunk akarja kellemesen eljölteni az 
idejét ég ezért az ország semmiféle 
ellenértéket nem kap a külöldi hi- 
telezőktől, ugy teljes mértékben 
igaza van a kormánynak abban, 
hogy ezek az urak maradjanak csak 
otthon, De ha ezen urak jelenléte 
gazdasági élelünk felvirágoztatását 
jelenti, ugy jöjjenek minél nagyobb 
számban, még ha az egyes kormány- 
párti politikusoknak nem is tetszik 
a jelenlétük. Ez a kérdés fog el- 
dölni a mostani népszövetségi tár- 
gyalásaink alkalmával. 

Dermanens pálság 

Politikai életünk hajója a kormány- 
válság megoldásával egyáltalában 
nem ért révbe. Korán örültünk te- 
hát a krizis hosszadalmas, de végül 
is szerencsés befejezésének Mint 
hirlik, az uj kormány frontján máris 
jelentkezik az első törés: Hatieganu 
Emil, aki a kabinetben a tárca nél- 
küli erdélyi miniszterséget viseli, 
elégedetlenkedik és le akar mondani. 
Biztosra vehetjük, hogy ez a hir 
nem teljesen alaptalan. Az eddigi 
gyakorlatból már megtanultuk, hogy 
sok hiresztelésnek kevés köze van 
ugyan a 
természetü 

lyak Most azonban nem ez a fontos, 
anem az, hogy alig lábaltunk ki 
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valósághoz, de az ilyen 

metlen incidens, amel i i , y nyilvánvalóan 
nem emeli a kormány munkaképes- 

tatásával állunk szemben, vagy ez 
még hozzá tartozik az uj konky 
megalakitásának nehézségeihez ? Ezt mindenesetre jó volna tudni, 
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juk hányadszor, ismét tárgyalnak a 
épszövetség szakértőivel, Ez alka- 

fogja.e elégiteni az ország lakóssá- 

Á másik kérdés pedig a külföldi 

hirek rendszerint komo- 

a válságból, ime itt az első kelle- 

ségét. Az imént likvidált krizis foly- 

! mert 
egy uj válság ioxusát aligha birná 

és 
És add meg nekünk a mindennapi kenyerünket 

t-kotazsvan, mas jutaas. 

BUKAREST. A háborus bünkró- 
nikákat is megcsufoló ügyben ve- 
zetnek vizsgalatot a bukaresti, ko- 
lozsvári és temesvári egészségügyi 
hatóságok. Rájöttek arra, hogy 

az egységes liszt sikértartal- 
mát terevszerüemn és remdsze- 
resem hamisitják egy eddig 
még nem vegyelemezett anyag- 
gal, amely a sikért pótolja. 

Az integrál-liszt 76 szazalékat a 
buza és 12 százalekát árpa adja. 
Eddig egyes molnarok és lisztke- 
reskedők az egységes lisztet ugy 
hamisitották, hogy közel 50 százalé- 
kát árpából készitették. A hatóságok 
csakhamar rájöllek arra, hogy az 
ebből készitett kenyér sikértartalma 
hiányos és az ilyen hamisi s: 

sének dönfő 
Genf. A Népszövelség pénzügyi 

bizontsága a napokban foglalkozott 
Magyarország, Ausztria, Jugoszlávia 
és Észtország pénzügyi helyzetével. 
E munkálatait ma befejezte. Kedden 
a görög kormány és a Görög Bank 
képviselől tesznek jelentést a bizott- 
ságnak Görögország pénzügyi hely- 

Londoni jelelentés szerint a Dayli 

Telegraph gratulál Vaidának és Ti- 
tulescunak a kormányválság gyors 
megoldásához. Mindketten hazafias 

érzésüktől vezettetve kiküszöbölték a 

régi nézeteltéréseket és őszinte együtt- 

törvény módositásáról. Ugyancsak 
januárban fogják beterjeszteni a köz- 
igazgatási törvény reformjavaslatát, 

el megpróbáltatott politikai életünk. 

Méróts anyaddal hamisitják a kenvériisz! 
sikértortalmát az cs 1 céycs nadumalmok 

tet, vagy kenyeret forgalomba hozó 
kereskedőkre magas DBüntétéseket 
rottak ki. . 
A hamisitásnak ez a módja tehát 

kudarcot vallott és ez vezette rá a 
spekulánsokat, hogy magát a sikért 
kell valami anyaggal pótolni, Az 
egészségügyi hatóságok kideritették, 
hogy ezt a hamisitásra alkalmas tel- 
jesen megtévesztő sikérpótlót egy 
erdélyi kisebb vegyigyár állitja elő. 
Megindult a legalaposabb nyomozás, 1 
de még eddig nem sikerült sem az 
áruraktárt, sem pedig a gépet meg- 
találni, de a vizsgálat helyes uton 
halad. 
A főorvosi hivatalok állilása sze- 

tint ez a sikérpótló a kenyérben 

s kiskercskédők 
ban megállapitást nyert, hogy 

a gyomorban görcesös fájdal- 
mat okoz és a legkomplikál- 
tabb bélbetegségeket idézheti 
elő, 

mert méregtartalmu. 
A magunk részéről követeljük, hogy 

ebben az ügyben a legszigorubb 
vizsgálat inditassék meg, mert már 
eddig is számos betegség fordult 
elő, melyet erre az embertelen spe- 
kulációra lehet visszavezeini A há- 
boru alatt az ilyen szélhámosokat 
gyorsitott katonai biróságok elé ál- 
litják. Ma, a gazdasági háboru ide- 
jén nem szabad a drákói szigoruság- 
ból engedni. Elvégre az életünkről 
van szó, melyet nem dobhatunk oda 

csak vegyi uton fedezhető fel, azon- 
! . 

Romániad gazdasági ujjáépifé- 
órái Genífben 
zetéről. Ezenkivül román küldöttség 
megerkezését várják. A küldöttség a 
román kormánytól megbizást kapott, 
hogy a pénzügyi bizottsággal tár- 
gyaljon a Népszövetség közreműkő- 
déséről Románia pénzügyi ujjáépi- 
lése tetén. . 

A pénzügyi tárgyalások sikere 
előnyösen befolyásolja aromán 
belpolitikai helyzet tisztulását 

Kisért az uj kormány 
fakarékossági elve 

Madgearu még jahuárban törvény- egész karácsonyi, szünidő alatt dol- 

javaslatot nyujt be az egyenes adó- 

amelyen a kiküldött bizoltság az 

működésüket biztosiították. A 
foglalkozik Titulesca érdemeivel és 
örömmel állapitja meg, hogy a kü- 
lügyminiszter Anglia barátja, aki 
alatt Románia és Anglia kapcsola- 
tait még bensőbbé fognak válni. 

Í 

í 

gozott. Mironescn már tanulmá- 
nyozza a javaslatot, amely a taka- 

rékosság és egyszerüsités jegyében 

lap 

lelkiismeretlen lélekkufároknak. 

Még s napig pi6en- 
Getnek a fáradi 

SGonalyák 

A kamara ma délután formális 

ülést tart, amelyen hitelesitik a leg- 
utolsó ülés jegyzőkönyvét, azután 
elnapolják a Házat január 25-ig. 

Parlamenti körök szerint Goga a 
törvényhozás megnyitása után inter- 
pellációt tfog intézni a kormányhoz, 
annak általános politikájáról. 

LEGUJABB 
cCeszdállitják a fisz- 
viselők fizeftéséi 

A tegnap este tartott minisz- 
ter tanács elhatározta, hogy 

január, február és március hó- 

napokra leszállitja a tisztviselők 

fizetését. A csökkentés a fővá- 

rosban és az I. kategoriába 
tartozó városokban a bruttó 
fizetés 10 százaléka, mig a II. 

kategoriáju városokban és a 
falvakban 12 és fél szézalék. 

A fizetési levonást kiterjesztik 
az összes megye és városi 
valamint az autonom intézetek 
tisztviselőire is, mig a birák és 

- 

katonattsztek illetményei nem 
esnek levonás alá. 



Aláirta a miniszfler 
azideiglenesvárosi 
tanács feloszlatá- 
sáról szóló dekré- 

fumo1 

Műárcias elején lesz a kolozsvári köz- 
ségi választás 

Clauj -Kolozsvár. Tegnap délelőtt 
a belügyminisztértum teletonon ér- 

tlesitette Kolozsvár város időközi bi- 
zottságának elnökét, hogy az vá- 
rosi tanács feloszlatásáról szóló 
dekrétumot elküldték. Kolozsvár vá- 
ros tanácsának választását a minisz- 
ter folyó év március 1-ére tiüzte ki. 
Addig a varos ügyeinek vezetésére 
ujabb dekrétummal a régi bizottsá- 
got nevezte ki. 
A „Mai Világ" munkatársa beszél- 

getést folytatott a községi választá- 
sokra vonatkozólag dr. Deleu Victor 

"interimár-bizottsági elnökkel, aki a- 
következőket mondotta: 
- Mint azt már többször kifejez- 

tem, a város érdekeit szolgálná, ha 
a községi választások a pártpolitiká- 
tól lehetőleg teljesen függetlenül zaj- 
lanának le. 
- A politika a város vezetésé- 

ben csak olyan mértékben érvénye- 
sülhet, amennyiben azt az állam ér- 
dekei megkivánják. Enélkül el sem 
képzelhető egy városnak az autonó- 
miája, Ezt az autonomiát pedig én 
minden köszülmények között óhajtom 
megvédeni. 
- Kolozsvár város tanácsában a 

polgárság minden rétege, faji és fe- 
jekezeti különbség nélkül képvisele- 
tet kell, hogy nyerjen, Csak igy kép- 
zelhető el, hogy a várost egy mo- 
dern európai város szinvonalára 
emeljük. 
- Minden városnak megvan a 

maga speciális gazdasági elhivatott- 
sága. Kolozsvár városának elsősor- 
baa az iparát és kereskedelmét kell 
fejleszteni. 
A további beszélgetés folyamán a 

polgármester elmondotta, hogy leg- 
utóbbi bukaresti utja alkalmával 
megnyerte a városfejlesztési tervekre 
a legielsőbb jóváhagyást és ennek 
ajapján a munkálatokat március el- 

esejével meg fogják kezdeni. 

es 
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gőzfürdőjében 
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Fizessen elő 
a „Mai Dilág"-roa, 

Dr. Berl ottó 

MAI VILAS 

postahivatalt 
A rablók bDarminckéfezer lejt vittek magukka 

Cluj-Kelozsvár. Merész betőrés 
történt tegnap Kolozsváron. A betö- 
rők, amint már több esetben előfor- 
dult, a déli zárórát használták fel 
tettük végrehajtására és világos nap- 
pal törlek be a Jókai-uccai posta- 
hivatalba. ; 

Amikor délután a postatisztviselő 
ki akarta nyitni a postahivatal ajtaját, 
megdöbbenve állapitotta meg, 

Uilágos nappal ismeretlen tet. 
tesek kirabolták a Jókai-uccai 

hogy az nincs bezárva és az üveges- 
afló egyik ablakszeme be van tötve. 
Rögtön jelentést tett a rendőrségen, 
ahonnan Oana rendőrkomiszár szallt 
ki a helyelyszínére. A leltárvételnél 
megállapitást nyert, hogy 32 ezer lej 
tünt el, ugy bélyegértékben, mint 
készpénzben. 
Oana komiszár kihallgatta a posta- 

Japán nem akar a Szov- 
jeftfel megnemfámadási 
szerződésf köfni 
LONDON. Japán választ adott a szovjet azon javaslatára, 

hogy a két állam kössön egymással megnemtámadási szerző- 
dést. A válasz kedvezőtlen. A japán kormány hangoztatja, hogy 
a jelenlegi időpont megnemtámadási szerződés kötésére nem 
alkalmas s azt az ellenjavaslatot teszi, hogy egyelőre alakitsa- 
nak meg kizárólag a határincidensek ügyeinek elsimitására 
mandzsuriai-orosz-japán vegyes bizottságot. 

eet ltaz aram 

Kommunisták és nemzeti szocia- 
listák verekedése a porosz 

tartománygyülésen 
Berlin. A porosz tartománygyülés utan az elnök a verekedések kezde- 

mai ülésén nemzeti szociálista és 
kommunista törvényhozók között su- 
lyos tettlegességekre került sor, ugy- 
hogy Kerrl elnök kénytelen volt az 
ülést felfüggeszteni. Ujramegnyitás 

ményezőit Frencken kommunistát és 
Bley nemzeti szociálistát kitiltotta az 
ülésről. A tartománygyülés pénteken 
február közepéig elnapolja magát. 

A deceníralizáció alapján teljesen átszer- 
dezik a pénzüsyi szolóálatot 

Aprilis elsején életbelép az uj rendelet 
A pénzügyminisztériumban lázas 

gyorsasággal dolgoznak a pénzügyi 
apparátus átszervezésén. AZz erre a 
célra kiküldött bizottság naponta 
tart üléseket és máris több nagyfon- 
tosságu határozatot hozott. Az eddigi 
tervek szerint - mint arról egyéb- 
ként már megemlékeztünk - a pénz- 
ügyi szogálatot decentralizálják és 
pedig olyképpen hogy nyolc vagy 
kilenc pénzügyi kerületet létesitenek, 
amelyek mindegyikének ellenőrzése 
alá nyolc vagy kilenc vámegye fog 
tartozni. 
A jelenlegi megyeszékhelyi pénz- 

ügyigazgatós ágokat két részre oszt- 
ják": az egyik csak az adók megál- 
lapitásával, mig a másik az adó 

behajtásával és a fizetések eszközlé- 
sével foglalkozik. A nagyobb váro- 
sokban, mint Bucuresti, lasi, Ko- 
lozsvár, Tamesvár, Ploiesti. Cserno- 
vitz, Craiova, Kisenev három pénz- 
ügyigazgatoságot létesitenek: az 
egyik feladata az egyenes adók meg- 
állapitása lesz, a másik csak a köz- 
vetett adónyilvántartására és admi- 
niszirációjára kap megbizatást, mig 
a harmadik eszközli az adóbehajtá- 
sokat és kifizetéseket. Ezeknek a 
pénzügyigazgatóságoknak az élére a 
jelenlegi pénzügyigazgatók és he- 

tudományos kisér- 
lete alapján készült 

lyettes pénzüsyigazgatók kerülnek 
a kineve zések azonban pályázat utján 
történnek, 
A helyettes pénzügyigazgatókat 

vagy a jelenlegi helyettes pénzügy- 
igazgatók, vagy a pénzügyi inspek- 
torok közül nevezik ki, ugyancsak 
pályázat utján. 
A vidéki adóhivatalok élén azok 

a pénzügyigazgatóságok állanak, 
amelyeknek resszortjába az adóbe- 
hajtás tartozik. A percepciák ezentul 

lalkoznak. 

Az állásokra vonatkozólag pályá- 
zatokat a pénzügyminisztériumban 
tartják meg február 15-ike és 28-ika 
közöltt. 

Abban az esetben, ha a jelenlegi 
tisztviselőök nem lennének elegendők 
a szükéges helyek elfoglalására, ak- 
kor ujabb pályázatot tartanaka me- 

séggel rendelkezö 
nek részt. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAnAAAAAA 

Hirdessen a 
Mai Dilág-ban. 

pályázók vehet- 

kizárólag az adók behajtásával fog. 

yen azonban csak egyetemi végzett- 

. 
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tisztviselőt meg a szomszédokat ab 
han a reményben, hogy valami kon 
krétum birtokába juthat, azonban , 
nyomozás eddig negativ eredmény 
nyel végződött, amennyiben semmi 
jelentékeny nyomot sem sikerült fel. 
fedezni. Valószinü, hogy ezt a be 
törést is az eddigi müködéséről mi 
jól ismert déli betörőbanda követk 
el. A nyomozás tovább folyik. 

Hatalmas vi6ar 
pusziii a porfugá 
partiokon 
London. A lapokhoz érkezett je. 

lentések közlik, hogy Lisszabor kör. 
nyékét hatalmss hóvihar söpörte vé, 
gig. Három kisebb hajó elsülyed 
Az orkán távirópóznákat és fáki 
döntött ki. 

Aforrongó Spanxol 
országbam áll a 
Sarc a templomok 

ellemn 
Madrid. Bilbaoban templomban 

bomba robbant, de senkit sem se 
besitett meg. Murciában a szélső. 
ségesek fel akartak gyujtani egy zár. 
dát, de a kivonult tüzoltóság gyor. 
san eloltotta a még veszélytelet 
lángokat. 

Visszaélések miatt el 
itélték a francia légügyi 
pósta három igazgatójál 

Paris. Az Aeropostale három igaz- 
gatóját az elkővetett visszaélések 
miatt 6-8 hónapi szabadságvesi. 
tésre itélték. 

Nyolc nap alatt 39 bant 
jelentett fizetésképtelen 

séget az Unióban 
London. Az utóbbi nyolc nap alat! 
az Egyesült Államokban ujabb 31 
pénzintézet jelentett fizetésképtelen 
séget. 

A évapottermelés 
korláfozása után a 
szővődék csceflese 
üzembeszüntetetése 

1 Bécs. A gyapotiparosok a szövő 
dék termelésének korlátozása mellel! 
foglaltak állást. Az egyrétegben fuló 
szövőszékek 33, a sima szövögépel 
22 százalékát már leállitották. Le 
het, hogy márciusra uj üzemreduk 
cióval kell számolni. 
..ezezesezesese 
Az összes hadirokkantak é' 

özvegyek felhivatnak, hogy af 
é. január 19-én, csütörtökön d. u 
6 örakor a városháza gyüléstermé 
ben meglertandó közgyülésre jelen- 
jenek meg. A lárgysorozaton a s 
gélyezést szervezkedés és vezelő 
ségvaltozás ügyei szerepelnsk. D 

DIRLOTT 
AAAAAAAAAAAAAAAAA AAAA Juga kapitány, elnök. 

zzzzzmzzzmmzeests 

fogpaszta, fo, szájviz ésdárageék 
máris mindeniki megőóditottak
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Ne ámitsuk cévmási 
A Mai Világ már többször rámu- 

tatott arra a kedélyeket csak fölös- 

legesen izgató körülményre, hogy a 

nyugdijasok körében ellenőrizhetetlen 
forrásokból eredő hireket terjesz- 
tenek. 1 

Igy, a január havi nyugdijak 
számiejtésével, kapcsolatban azt be- 

sánál követelni fogják a mult, 1932, 
egész évi adó befizetésének 
lását. 

Erre vonatkozólag, közöljük, hogy 
ez a hir minden alapot nélkülöz. A 
mult évi globális adó befizetését 
már a könyvek beadásakor igazol- 
tuk. A könyvek kiadásakor, a mi e 
hó 20-21 és 23 án történik, min- 
den nyugdijas egy, a mult évben él- 
vezett nyugdij összegét igazoló Ade- 
verincát kap a nyugdijosztálytól, 
amelyet az adóvallomási ivhez kell 
csatolni. 

Azt is tudni vélik egyesek, hogy 
a nyugdijhátralékokat az állam kon- 
vertálja, vagyis egyelőre nem fogja 
kitizetni. Masok viszont arról tudnak, 
hogy a hátralékokat 25 százalék le- 
vonással közelebbről ki fogják fizetnii 
Hát ezekből a hirekből sem igaz 
semmi. 

A nyugdijasok ne üljenek fel az 
ilyen álhíreknek. Azok pedig, akik 
ilyen hireket terjesztenek, nem tesz- 
nek jó szolgálatot a nyugdijasok 
ügyének. 

A Mai Világ mindenkor hiteles 
forrásból eredő információ alapján 
közli a nyugdijasokat érdeklő min- 
den hatósági, vagy egyesületi intéz- 
kedéseket. A nyugdijasok kisérjék 
figyelemmel lapunkat s az abban 
közöltekhez alkalmazkodjanak. A 
nagyképüsködő hirhordozóknak pe- 
dig ne üljenek föl, annyival is in- 
kább, mert ezeknek müködése mö- 
gött a legtöbbször önös érdek rej- 
tőzködik. 

Megini kommunisífa 
szerpezkedési lep- 

lezilek le 

Galac Galacon kommunista szer- 
vezkedést fedeztek fel. Eddig 16 le- 
tartóztatás történt, de folytatásuk 
várhatók. 

Troizkij Uruguyban 
akar letelepedni 
London. Montevideoi jelentés 

közli a hirt, hogy Trotzkij kérést 
terjesztett elő Uruguay kormányához 
aziránt, hogy uruguayi területen te- 
lepedhessék le. 

Szerda, január 18. 

adáés. oyegyes hangverseny. 19.10 Elő- 
Elősd4 30 A hangverseny folytatása, 20 kofón 20.40 Gramofon. 21 Modern sa- 
2209 áene 21.20 Zongora, 21.50 Előadás 
B nek. 22.25 Szarvas Antal hegedül. 

neka DAPEST, 10.15 áudapesti koncrtze- 
r6kar. 13 Deli harangszó. 13 05 Ének. 18 0 Diákradió. 
45 Falu Tamás novellát olvas fel. 10 15 

Burkányi Mária dalokar éneke 20.15 Elő- adás. 21.30 Fark 
haa 22.45 Trió. 28.45 Könnyüű zene. 
Monek 12.30 Bert Silviag-kvartett. 13.40 
gyes Rosenth1 gramotónon 16.20 Ve- 

Ejei hangverseny, 18 Edi Seidi zenekar. 
0 szatvas Antal hegedül. 

szélik, hogy ainyugdijkönyvek kiadá- 

igazo- 

geté 
tfelelő állást elfogadok. Str. Macavei 48. 

tonUKAREST. 13 Gramofón, 14 Gramo- 

17 Előadás. 18 Balalajka. 

as Sándor cisányzene- 

MAI VILA 
eauma 

Bicskával vett elégtételt a ialusi lovas 
kedvese megsértéséért 

NAGYKÁROLY. Nagygérce A legények közt lévő Ciocan 
községben tegnapelőtt este né- Vasil megjegyzést tett Talpas 
hány falusi legény mulatott az kedvesére, mire a legény megz 

egyik korcsmában. A legények haragudott és vérbenforgó sze- 

az erős pálinkából többet itak mekkel kikapta zsebéből a 
a kelleténél és berugtak. Ké- bicskáját és Ciocan felé dötött. 
sőbb veszekedés fejlődött ki A szurás Ciocant sziven ta- 
közőttük egy leány miatt, aki- lálta, minek következtében hol- 
nek Talpas György udvarolt. Útan csett a földre. 

Erovatban mindem szó i lej. vastasabb 
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betüvel szedve lei. A legkisebb apró- 
hirdetes 0 lej. - Állást Keresők ingyen 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

! 
Izraelita jóbb lány, elmenne szalonba 

varni, vagy esetleg oíthon vállalna üzlet 
részére. „Szerény igényü" jeligére. 

LEVELEZÉS 
mzmamnmáa m 
850 lelért egy hónapig ebédel- 

het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, I5 lelért vacsorázhat étlap írancia nyelv- és irodalomból mérsékelt 
szerint. Vadászkürt Étteremben tiszteletdij mellett órákat ad. Cim a 
(volt Györke, Ovár). Kitünő faj- kiadóban, 
borok, olcsó árak. 

KÜLÖNFÉLÉK 
manuunz 

Erzsébet fürdő nyitva reggel 7-től 
este 9-ig kadfürdő minden nap, gőzfürdő 

Gyermektelen házaspár belvárosban 
2-3 szobás, mellékhelyiségekkel ellátott 

nőknek csütörtök délután, férfiaknak pén- 

egészséges lakást keres. Címeket kérjük 

Francia származásu fiatalember 

tek, szombat, vasárnap egész napon át. 

ADÁS-VÉTEI 

Névnapokra, ünnepekre, nyiló 
Caméliák, Azaleák, Ciklámentek, 

Figyelem ! Van szerencsém értesiteni 
a nagyérdemü közönséget, hogy cukrász- 

a kisdóba ,„Pontos fizető" jeligére leadni. 

dámat ismét megnyitom január 21-én a 
Select Mozi mellett. Szives pártiogást kér 
Subatics Jenőné. 

40 leitől. Mrizantok, Primulák 
cserépben I5-25 lel. Szobafenyők 
80 leltől. Különféle Pálmák 70 
leltől. Olaszszekfü s lei, győnyörü 
camelia, azália 200-2530 Lei. 
Ficusok, coensok, futók, 
DDiszitett kosarak, esküvői csok- 
rok, halotti koszoruk, szalagok 
versenyen kivül olcsók. Str. Gri- 
gorescua (Rákóczi-ut) Szatmári 
kertész. Telefon 730. Ujévre já- 
cintok. : 

Bérbeadó Cimpia Turzi - Aranyos 
Gyéresen a vasuttal szemben, volt Szabó 
Gábor-féle vendéglő, szállodának beren- 
dezve. Értekezni Pártos Adoli, Turda. 

Kész térfiruhák áru Neumann M. háza Uriszabóság. P 
Unirii Főtér 14 szám, 

Mioskovits és Társa onyhatel 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. 
postával szemben. 

Sz a bó len ségek nagyáru 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telelon 579. 

lálogcédulákat 
élszerekről 

Mutorraktáromat Calea Victo- 
riei 4 alól áthelyeztem Calena Vic- 
torici 25 szám alá (v. Iiliesecu-féle 
zálogház) ahol veszek és eladok 
mindenféle butorokat. Rosenber- 
ger butorkereskedő. 

Delicates üzlet azonnal átadó. 
Berendezés eladó.Cim a kiadóban. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 
Roldernél, Malom-utca 2. . 

Rádiót keresek megvételre. Malom-u. 
4 szám az üzletben. 

! legmagasabb árban vesz meg a 
ÁLLÁSI EAPHAT RECORD 

aranybeváltó. Arany beváltás egész 
nap, Cal. Victoriei (Kossuth Lajos-u.) 1. Manicurözőleaányt, gyakorlattal 

felvesz a Venus szalom Jókai-u. 
11I. a, ; 

Varrólány vagyok, de bármilyen meg- 
Csinosan butorozott szoba, különbe- 

A járattal azonnal kiadó, Havi 600 Lei. - 
Rákóczy-ut 8-a. 

ő divatkölöülege 

Szerencsét 50z a 

mAl virÁc fko rja adokonát. 

a sérjőeát, vadgy 
H jeán örizze meg a 

! 

1 MAI UICÁG" 
lagyen kap *' példányszámait 

egy teljes M egközelebbi sorsolásank napjáig. 
kelengyél. Bővebbel később. 

uIIIIIIIIIII 

- Vacsora után Ramhoff kezet 
csókolt a hercegnőnek. 
Valami különös gunyt látott a 

I szemében 
Nem tudta biztosan, hogy gu 

nyos-e a tekintete az állitólagos. 
hercegnőnek. 
Es Ramholf aludni tért. 
Reggelre korán ébredt. Az öreg 

Treumann,aki gyermekkora óta 
ismerte őt, ott állott már az ágya 
mellett. 
- Felkelt már a barátom, Treu- 

mann bácsi? - kérdezte Ramhoff. 
- Már régen... 
- Régen? 
- Igen. Reggel öt órakor. 
Ramhoff csodálkozva meredt a 

hüséges öreg szolgára. 
- Mit csinált ilyen korán a 

barátom? 
- Elutazott - mondta az öreg 

komornyik 

nek. Elutazott? Hová utazott volna ? 
Ramhoff nem akart hinni fülei 

Hiszen neki nem szólt semmit sem, 
hogy el fog utazni! Mi volt ennek 
a különös utazásnak a célja? 
- Hová utazott? - kérdezte 

izgatottan. 
- Londonba, a fenséges her- 

cegnővel... 
- Ez nem igaz, Treumann... 
- De igaz. És egy levelet ha- 

gyott az ön számára. 
Ramhoff izgatottan kapott a le 

vél után, amely igy szólt: 

„Kedves barátom , . . mire te 
ezeket a sorokat megkapod, én 
már vonaton ülök amely meny- 
asszonyommal együtt a ködös 
Angliába röpit engem, Éjszaka 
mindent megbeszéltem a meny.- 
asszonyommal, meggyőződtem 
arról, hogy mindaz amivel te 
gyanusitottad őt alaptalan, ezért 
elhatároztam, hogy helyreállitom 
lelki egyensulyomat. Ez csak 
egy módon lehetséges, ha sür 
gősen elveszem őt feleségül Más 
választás nincsen számomra, Te, 
mint legjobb barátom meg fo 
god érteni elhatározásom inditó 
okait. Kérlek, hogy barátiszived 
egész melegével gondolj rám és 
a menyasszonyomra is. Elutazá 
som sürgősen jött, nem akarta- 
lak éjjel zavarni, igy tartottam 
ezt a legokosabbnak. 

Sokszor ölel hálás jóbarátod 
a boldog 

Hohenburg Alfréd herceg.. ." 

Ramhoff kezében lelankadt a 
levél. 
- A szerenc étlen! - mondta 

önkéntelenül. De aztán, amikor 
látta, hogy az öreg Treumann ott 
van a szobában, türtőztette magát. 

Látta, hogy Treumanna könnyek 
ragyognak a szemeiben. 
- Miért sir, drága öreg Treu- 

mann? - kérdezte. 
- Meg van minden okom, nagy. 

i ságos uram... 
- Nem szereti az urnőjét? 
Treumann sokáig habozott, amig 

kibökte a választ: 

- Nem, ez az én urnőm, nagy- 
ságos uram. Az én urnőm szenved 
valahol ártatlanul ... Az én urnőm 
maga a tisztaság és a jóság... 
Az én urnőóm nem tud véresre 
korbácsolni egy lovat és nem tud 
gorombáskodni a személyzettel... 
Az én urnőm igazi hercegnő, egy 
büszke Claringen... egy szent 
asszony... 

(Folyt. köv.) 
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Szatmár, A közönségnek még 
élénk emlékezetében él az a bor- 
zalmas kegyetlenséggel végrehajtott 
gyilkosság, melyet 1931 október 

22-én Sárköz község határában kö- 
vetett el Rac Vasil 20 éves mára- 

marosmegyei fiu Ganz Bence dra- 
gomérfalvai fuvaros ellen. 

Mét civetemült rablógutkos telett Melke. 
zett a szatmári törvénüszé 

igyekezett szekerével. Az uton talál- 
kozolt Rac Vasileval, aki felkérezke- 
dett Ganz szekerére. Az uton talál- 
kozott Rac Vasil testvérével a ka- 
tonaszökevény Dumitruval. Rac Va- 
sil kérte Gancot, 
bátyját is a szekerére. Ganz bele- 
egyezett és ez lett a veszte. 

Gyilkossag az országuton 
Ganz Benczét a Rac testvérek kö- 

zül az egyik meggyilkolta két fej- 
szecsapással. A füvarosnál lévő 3700 
lejt elrabolták, a pénzen megosz- 
toztak. 
A nyomozás folyamán mind a kél 

Racot letartóztatták és bekisérték a 
szatmári ügyészség fogházába. 
A hatósági közegek dolga nehéz 

és sulyos feladat volt, mivel 

a Rac testvérek állandóan vál- 
toztatták vallomásukat. 

Az ügyben a szatmáriltörvényszéken 
tartott utolsó tárgyalás során 

Rac Dumitru katonaszökevény 
mindenáron meg akarta men.- 
teni öccsét és olyan értelmü val- 
lomást tett, hogy a gyilkossá. 
got ő követte el. 

Ganz Sence fojtogatta Rac-ot 
A törvényszék a napokban tár- 

gyallni kezdte az ügyet. 

Rac Vasil a tárgyalás folyamán 
sorra megcáfolta az eddig tett 
vallomását. 

és kijelentette, hogy a kérdéses idő- 
ben nővérénél tartózkodott, Avas- 
felsőfaluban., 
A vizsgálóbiró előtt azért vallotta. 

hogy ő gyilkolla meg Ganzot, mivel 

Rac Dumitru katonaszökevény val- 
került a sor, majd a törvényszék lomása egy alaposan kigondolt mese, 

melynek egyellen szavából sem akart 
engedni. Rac Dumitru a következő- 
ket mondta: 
- CGanz kocsisnak hivott engem 

napi 20 lejért. Én 30 lejt kérilem, 
amelyet a végén Ganz meg is igért. 
Négy napig dolgoztam CGanznál, 
aztán kértem a 120 lej járandósá- 
gomat. Ganz 120 lej helyett 20 lejt 

a vizsgálóbiró fejszét emelt rá. [adott nekem és azt mondia: 

Rosszul gazdálko- 
dik a fasizmus 

Róma. Olaszország kincstári hiva- 
talának belső adóssága 96 milliárd 
lira. 

Mielőtt mői, férfi vagy gyermek 

Kabátot vásárolna tekinise meg 

WOLF 
ruha és cipőüzletet Calea Reg. 

Ferdinand 235. Urania palota 

Teee? Royal-Mozgó *s 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

3, 5, 7 és 9-kor: 
utoljára! 

Lenszebb haland 
NAGY KATÓVAL. 

Jön: Lehmanna mama 3 leánya, 

Telefon 
3-88 

Disszaférés a 
froníról 

Főszerepben: 

Donglas Fairbanks 
Anthony Bushell 
Rose Mobart. 

Játéekból gyermeködalál 

Az egyik oyilkos az- 
zal védekezeii, 6500 

a vizsgálóbiró fejszével csikarta ki belőle a vallomási 

Ganz Bence Halmiból Sárköz felé: 

hogy vegye fel 

aki ellen bizonyitékok gyürüje egyre 
szükebbre szorul. 

1 

Más zsidó is megcsalt, meg- 
csallak én is! 

Tovább kértem a pénzt, mire 
Ganz Bence megragadta a tor- 
komat és fojtogatni kezdett. Ön- 
védelemböl vettem a fejszét és 
Ganz felé sujtottam, de nem 
azért, hógy megöljem, 

Érdekes megjegyezni, hogy Rac 
Dumitru a 14 évi fogházra itélt 
halmi rablógyilkossal volt egy idő- 
ben a börtön egyik cellájába zárva. 
Nagyon valószinüű, hogy Rac Du- 
mitrut Moisa Traian oktatta ki erre 
a fantasztikus mesére. 

A tanuk felismerik a 
gyilkost. . 

A bünper tanui mind egytől-egyig 
felismerik Rac Vasileban a gyilkost, 

Kihbirdették az itéletet 
Ezután a vád- és védbeszédekre 

visszavonult és félórai tanácskozás 
után kihirdette az itéletet, Eszerint 

Rac Vasilt, mint a gyilkosság 
elkövetőjét 12 évi, Rac Dumi- 
trut felbujtásért 16 évi fegy. 
házra itélte. 

Az itélet ellen csupán a védők 
jelentettek be fellebbesést, mig az 
ügyész és a vádlottak megnyu- 
gódtak. 

Egy 

DEBRECEN. Tamás Péter 
penészleki (Szatmár megye) la- 
kosának szobájában a gerendá- 
ról kötél függött alá, melyet 
seprükötéshez használtak. Ta- 
más Péter távollétében 13 éves 

nyakára tette a kötelet és Jó- 

s épes fiu megfojftortta 
13 évpes Dályjái 

kával csavarja erősen. József 
szót fogadott bátyjának és addig 

György nevü fia játékból a 
s télről és orvosért futott. Már az 

zsef nevü 8 éves öccsének azt 

mondta, hogy a tengeri csut- 
zlöltötozemom 

Betörőket ért tetten a dési 
rendőrség 

DEJ-DÉS. Tegnap éjjel Désen 
betörlek özv. Csoma Lászlóné do- 
hány tözsdéjébe, ahonnan mintegy 
35 ezer lej értékü dohánynemül vit- 
tek el. A betörők, - mint akik jól 
végezték dolgukat - három meg- 
tömött zsákot vállukra téve igyekez- 
tek odébb állni. Azonban Molnár 

Erdélyben elsőnek Deren- 
dezett beszélő filmszinház ison 

abka 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Cimaron 
Főszerepben : 

Richard Dix 

Hármak fiíika 
Főszerepben: 

mBernhard Goetzke 

! 

hallgatás után a rendőrség átadta a 

csavarta a kötelet, mig György 
megfulladt. 
A kisfiu erre megijedt és ki- 

futott atyjához. Tamás Péter 
nyomban levette a fiut a kö- 

orvos sem segithetett, mert Ta- 
más György halott volt 

szolgálatos rendőr észrevette és mind 
a három betörőt, névszerint Tamás 
Juon 26 éves dési, Györgyi Károly 
Szamosujvári és Fülemüle János dési 
betörőket letogta. A betörőket ki- 

dési ügyészségnek. 

Magyar Szinház - Dacia Mozyé 

3, 5, 7.kor : 
A kadéf- 

kisasszony 
Főszerepben : 

Dolly Haas 
Gustav Fröhlich 
Malmay Tibor. 

este 9-kor : 

Irja 65adnagy 

fa 

Bukovinábanóriási 
Sózivatlarok dübön- 

cgemek 

Csarnovic. Bukovinában állandóan 
havazik, a hófuvás a vidék közleke- 
désében rendkivüli nehézségeket 
okoz. Storojinet és Campulung me- 
gyékben farkascsodák jelentkeztek, 
amelyek sokkártokoznak. A hófuvás 
miati Csernovicban is alig lehet az 
uccán járni. 

Francia közliszí: 
viselők a kormány 

rakarékossága 
ellem 

Páris. A köztisztviselők passziv- 
rezistenciára készülnek, ha a parla- 
ment honorálná Cheronnak az állam- 
tanács által már elfogadott pénzügyi 
programját. A frontharcosszövetség 
kimondotta, hogy erőszakot fog al- 
kalmazni, ha a Háborus nyugdijakat 
csökkenteni próbálnák. 

Politikai körökben még nem tud- 
ják, miként fog határozni a szociá- 
listapárt. Könnyen megeshetik, hogy 
Paul Bonceour kormányát a kamará- 
ban le fogják szavazni. A pénzügyi 
javaslatokat egyébként ma betferjesz- 
tették a kamara elé. A kormány kérte 
a sürgősség kimondását, 

Még sem lesz 
Gregor Sirasser 

némei alkancellár 

Berlin. Politikai köröket a belpo- 

litikai helyzet ujra élénken foglal- 
koztatja. A lapok jólértesült körökből 
származó információt közölnek, mely 
szerint a birodalmi kancellár el fog 
tekinteni az alkancellári állás meg- 

szervezésétől s igy Gregor Strasser 

belépését a birodalmi kormányba 
már ismét kevésbé valószinünek 
tartják. 

Minden városban 
és minden faluban 

tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

önanesten 
Bristol Szállóhan 

Előzékeny kiszolgálás. 

y 

Kellemesen fütölt szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12- P.-ért 

omán Opera - Nemzeti Szinház 

Alarcos- 
bal 
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esak lapunk megnevezé- 
elnk közlését cs ük. 

II
I 

III
II 

lLemond a kormány- 
buktató bukaresti 
rendőrprefektus 

t sével engedél . . V . : . .. : 

M a ásznak, szövetek, selymek mélyen leszállitott árban. A belügyminisztérium ma délelőtt 
; Szerkesztőség és ye / kézbenítette bizalmas leiratban Mari- 
A Gh. Barifia 4. (Vo e. Mosf meg olcsóbban vásárolhat nescu rendőrprefektusnak a fegyelmi 
z Telefonszám: 728 Ibiróság itéletét. A leirat rámutat arra, 

Felelős szerkesnő hogy Marinescu megsértette a tiszt- 
wosrrczkx exutz.:.. viselői statutumot és a közigazgatási 

m m m ]törvény vonatkozó pontjait, ezért 
v lőjárás jelentés. A eleorok szankelóval keltet élni yele szember 

intézet időjárásprog sze- .. annál is in , mert nyilvánosságje 
1 jagypont közti hómérséklet mel tr. Neculcea I- ejarat a kapu alatt. hozták a dolgokat. Marinescu memo- 

avazások várhatók. aDe aaaaaaaaaanasak randumotterjesztett a belügyminisz- 

spekciós gyógyszertárak: " ter elé, amelyben kielenti, Hogy egy 

- na Főtér, Sotropa Hunyadi- A Paul Ehrlich Orvostudo A vasuti munkások szakszer- pPillanatig sem gondolt felsőbb ható- 
- Hygea Szécnenyi-tér, Mircea ! mányi Egyesület f. hó 19 én, vezete annak a megállapitására kér ságának megsértésére és fegyelme- 
ri c József-ut, Bíró Főtér, Apostol csütörtökön este pontosan fél ő bennünket, hogy a vásárnapi vasutas zetlenségre, elismeri, hogy a körle- 
g enyi-tér, Demeter Monostori-ut, órakor tartja saját helyiségében gyűülést, melyről lapunk hétfői szá- vele nem volt szerencsésen meg- 
I- zy Magyar-ucca." XXXIX. rendes tudományos szak- mában emlékeztünk meg, a szociál- fogalmazva. . 
t őkészüetek Sándor szerb ülését, melynek programja a kö- demokrata-párt hivta össze. Sem Marinescu eztedes bukaresti rend- 

y fogadtatására. A Lupta vetkező: 1. Dr. Ornstein Sándor: Kolozsváron, sem pedig az ország örpretektus felterjesztést intézett a 
I- ése azennt Sándor Jugoszláv ; Szemészeti eselek bemutatása. 2. D. más helyén egyébként szociáldemo: belügyminiszterhez, részletesen is- 
- valószinüleg csak 24 én érke- i Mályás Mátyás: Gyomoresetek. (Elő- krata vasutas szervezet nincs. A ko- mertette aktivitását, Egyes körök való- 

z országba, ahol 3 napig fog adások demonstradiciókkal). lozsvári szervezet tagjai természete- színünek artják hogy a belügymi- 
i- mgkodni. - Január 24-én lesz a A Székely Társaság tem es- sen elmentek a gyülésre, mivel ezt nisztérium fegyelmi pántetése követ- 
yi nand-rend lovagjainak ünnepé- télye. A székelyek kolozsvári tarsa- Vásutasok számára hivták össze. keztében enyuül4le 

ogadtatása is. Az ünnepségen 
bők szerint résztvesz Sándor 
birály is, aki ezen a napon 

ik a fővárosba. 

baton a SZINKÖR MOZGOBAN: 
LLYÓK TOLVAJA. Vidám ka- 
regény. A főszerepet játsza : 

wWilly Forst. ; 

ságanak leányszakosztálva folyó hó 
21-én, szombaton este 8 órai kez- 
deltel, a társaság fFarkas-ucca 7. 
szám alatti hayiségeiben tea-estélyt 
rendez, melyre a társaság tagjait és 
az érdeklődöket tisztelettel meghivja 
a Rendezőség Belépődij nincsen, 
teajegy megváltása kötelező. 

Ezzel kapcsolatban készséggel álla- 
pitjuk meg, hogy a koloszvári vasutas 
szerveze, mint gazdasági testület, 
politikáva! nem foglalkozik. 
A Székely Társaság müsoros 

táncestéye. A Székelyek Kotozs- 
vári Társasága f. évi tebruár 18-án, 
nagyszabásu műsoros táncestélyt 
rendez, melyre az előkészületek fo- 

dását, de ez a hir megerősitésre 
szorul. 

SZINHAZ 
ÉS FILM 

- ' e 5R : . . erika továbbra is lázasan A mrrrxók rorvarA Vaam a yámalban vannak. Az estélyre mát Milliók tolvaja 
ő olja az aranyat. A new- iandorregény. - A főszerepet játsza : most elhivjuk az érdeklődő közös- villi Forat, E. A. Dupont, Brunoc 
1 Ecierai Reservo Bank mene- ily rorst ss á - Frank. Ez a három név jelzi a leg- 
y élokra valtozatlanul erősen vá- Szombaton a SZINKÖ?R MOZGOBAN: uj émet operett-slágert, a Mil- 
g kaz aranyat A Newyork He- Réthely Ödön jubileuma. A A murók voLVAJA. Vidám ka- ujab Bolna ere a hues 

zerint amerikai penzügyi kö- kolozsvari Magyar Szinnáz 18 éven andorregény. - A főszerepet játsza : hémet szin a di szerző szé dületes 
: n számolnak azzal, hogy az át volt kiváló müvésze Réthely Ödön, Willy Forst. p ' ! 

el alapról letért Délatrika aranyá- kit a közönség a legnagyobb szere- Szombaton a SZINKÖR MOZGOBAN: 
)a egnagyobb részét Amerikának tetlel vesz körül, január 22-én este Tekésző spori A MILLIÓK TOLVAJA. Vidám ka- 
2k h eladni. A Federal Reserve, 8 órai kezdettel tartja 25 éves szini- . landorregény - A főszerepet játsza : 

: 7ijubileumát a Kath. Gymnáziumban. Az FTC tekézőcsapat uj vezetősé- Willy Forst. 

-
1
 

az aranyhalmozás okozta óriási 
sai csökkentése céljaból előbb- 
b arra fog kényszerülni, hogy 
n kibővitse az amerikai bank- 
brgalmat és a nhitelkereteket is. 
lik, hogy az erős dollárszigo- 
meg fogja javitani az árakat s 
lenkiti a termelést Amerikában 
kedvező kihatással lesz a világ 
asági helyzetére is. 

svájci vasutakat elektrifi- 
Ak. A svájci szövetségi vasutak 
közel:bbi években 400 kiló- 
es vasutvonal elektnfikátlását 
ik, Ennek lehetővé tételére ta- 
al meg fogják kezdenia Schw/z 
nban levő Winsiedel közelében 
élter magasságban a tenger 
felett egy völgyzáró gát és egy 
őméter hossza és 1 3 kilóméter 
5 viztartály kiépitését. Az elő- 
zott költségek 62 millió svájci 
ot tesznek ki. 

agyar Párt kolozsvári ta 
ának titkári hivatala fel- 
minndzokat a kolozsvári ma- 

polgárokat, hogy azok, akik 
lyen okból ugy az üzleti, vala- 

globális adóvallomás kitol- 
5 beadásara nézve fevilágost- 
zeretnének kapni a jelentkez- 
A pártirodában Hivatalos óra 
9-1-ig, délután 4-6 ig, főlér 

I. emelet 

alon a SZINKÖR MOZOOBAN. 
ulóx TOLVAJA. Vidám ka- 
gényt. - A főszerepet játsza : 

Willy Forst. 

s Bali dlvat szinckr 

mennanua 

Szinrekerül Gárdonyinak ihatalmas 
szinmüve a „Bor", melyben Réthely 
leghálásabb szerepében, Baracs aila- 
kilásában lép fel. A többi szerepek- 
ben fellépnek: Vágvölgyi Frida, 
Hick! Bözsi, Ráskay Rózsi, Papp Jó- 
zsefné, Buszlay Manci, Salamon 
György, Király Józset, Papp Józset, 
Deutscn Dezső, Borsovicky Béla, 
Fajk József, jónevü kolozsvári 

dés 

mü- 
kedvelők. A jubileum e 
sében Kolozsvát egész társadalma 
részt fog venni a társadalmi akció 
indult meg a jubiláns szinművész 
ünneplésére. 

A legfiatalabb városatya a 
legboldogabb családapa. Dr. Fla- 
viu Laurenfiu alpolgármester család- 
jában örvendetes esemény történt. 
Feleségének hétfőn egészséges fiu- 
gyermeke született. A népszerü al- 
polgármestert ez talkalomból jó bará- 
tai és tisztviselői elárasztották jó- 
kivánságaikkal. 

mán 

lellől 

get választot". A csapat 1932. év- 
ben 71 mérkőzést, 39 küzdelmet nyert 
és 32 meccest el vesztett. A barát- 
ságos mérközésen 10,007 potott nyert 
és 8,480 pontot kapott és igy 1527 
pont nyeséggel áll. 
44 játékestet tartott. 

Szerdán Hercule-Favorit, Kováes 
Bohé-Giloria Orosznál mérkőz- 

nek. Igazolást nyertek: Luka Ro- 
1233. sz. alatt Favorit. Micu 

Gheorgh, Favorit 1235. sz. alatt. 
Raduch Béla, FTC 1236. sz. alatt. 
Munkácsy Miháty, Spport 1238. sz. 
alatt. 

Az évfolyamán 

Szombaton este az alapszabályt 
javasló bizottság ülést tart 
vetség irodájában 8 órakor. 

a szö- 

Szombaton a SZINKÖR MOZGOBAN: 
Vidám ka- 

A főszerepet játsza : 
A MILLIÓK TOLVAJA. 
landorregény. 

Willy Forst. 

Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban 

hazaszállit rilzifár 
100 kgr.-ként KRAUSZ 
tüzita és épitkezésianyag raktár 
Nagyszamos-utca 3 szám. :-: 
Ujbetonhid mellett. Telefon 500. 
Már 50 kgr.-t is haza küldünk. 

menmam 

Aranyat és mindennemű értéktárgyat a legmagasabb áron vesz 

„ORCOm" ékszerésez a főpostával szemben. - 

c réji uálat is alssót Iest, üszi CzINK 

tempójúu, egyszerre izgalmas és ka- 
cagtató, fantasztikus szélhámostörté- 
netet irt, amelynek főszerepét Willi 
Forst 
rendezésében. Paul Hörbiger, 
detektiv felejthetetlen figurát csinált 
és Alice Tretf, ez az uj szinésznő a 
német kritikákban, 
a ülm egén" 
tolvaja egyesiti magában a film min- 

játsza a nagyszerüű Dupont 
mint 

mint „uj csillag 
szerepel. A milliók 

den képzelhető erényét: operett, ka- 
landorfilm. társadalmi dráma ma 
egyszerre, elsőrangu sztár-szerep- 
lőkkel, hihetetlenül ötletes rende- 
zéssel. 

A Magyar Szinház hetil müsora 

Szerdán este 9-kor: IRJA HADNAGY. 
Meller Rózsi nagysikerü szatirikus já- 
téka ötödször. Sorozatszám: 39,. 

Vasárnap délelőtt 11-kor HOFEHÉRKE. 
Gyermekelőadás rendkivül olcsó hely- 

árakkaál : lo, 15, 20, 25 és 30 lej. Sorozat- 
szám: 40. 

Szinkör Mozgó heti miűseora: 
Szerdától 3. 5 és 7-kor: Kadétkisasszony, 

A közönség kivánságára 3 napra föl- 
ujitva,. A szezon legnagyobb operett- 
sikere. Dolly Haas, Gustav Fröhlich, 
Halmay Tioor. Zene: Robert Stolz. 

Szombattól : A milliók tolvaja. Vidám ka- 
landorregény. Willi Forst-tal. 

A Román Opera műüsora 
Szerda, január 18. : Álarcosbál. 
Péntek, január 20.: Traviata. P. Stefá- 

nescu-Goangá baritonista felléptével. 
Vasárnap. január 22. Este: A zsidónő. 
Hétfő, január 24.: A madarász. Operett 

premier. 
Szerda, január 25. : A madarász. 



gép a szenegali St. 

we ev x m 

alaállal vegzede csaladi ! 

kRKesica. Feltünéstkeltő ön- 
gyilkosság történt Resicán. Funk 
Antal negyvenegy éves korcs 
máros főbelőtte magát és azon- 
nmal meghalt. Funk másodszor 
nősült, de mivel első házassá- 
gából származott két gyermeke 
miatt második eleségéel nem 
élt a legjobb viszonyban, az 
asszony különváltan élt férjétől. 
Funk a két gyermekkel egye- 
dül maradt és többizben pa- 
naszkodott is, hogy gyermekeit 
anya nélkül kell felnevelnie. 

Funk atyját január 13-án te- 
mették. másnap visszatért Funk- 
nak különváltan élő második 
felesége, amit a férj nem vett 

.. 

A kanadai Nagymedve-tó északi 
partján, gazdag rádium-telepek ki- 
használására finomiló üzem létesült, 
amelyben vegyészek uj eljárásával 
soha nem sejtett mennyiségü rádium 
előéllitását teszik lehetővé. E művek 
uj fejezetet jelentenek a dominium 
történetében. 

orban SGcsGa G 

Sonja Hennie nemsokára táncosnő 
lesz, de előbb még megvédi mükor- 
csolyázó világbajnokságat. 

Ford babolajbóől készült festékkel 
festeti a Ford-autókat, mert hozzá 
akar járulni az amerikai mezőgazda- 
sági válság enyhitéséhez. 

* 

Ugy hirlik, hogy a német biro- 
dalmi kormány legközelebb rende- 
letet fog kiadni, amely eltiltja a szin- 
házjegyek rendes áránál jóval ol- 
csóbban történő tömegeladását. Ber- 
linben ezt a rendszert a Reotter. fi- 
vérek szinházi koncernje honoaitotta 
meg. 

Az Arc en ciel franci óriásrepülő- 
Louistól az 

oceáni utat a braziliai Pot Natalig 
14 óra 27 perc alatt tette meg pi- 
lotán kivül hat utassal a fedélze- 
tén. 

k 

Felmerült az osztrák szinházak 
helyárai leszállilásának terve, Ezzel 
és az osztrák rádiotársaságtól várt 
szubvencióval remélik a szanálást. 
Szó van arról is, hogy rövidesen 
szaporitani fogják sz olcsó bérleti 
elöadásokat. 

Maniu és Mihalache tegnap hosz- 
szabb látogatást tettek Titulescu- 
nál. 

Az Adeverul értesülése szerint 
Maziu 2-3 napon belül külföldre 
utazik. 

Nyomatott a „Lumeca" könyv- 
myomdábam Cluaj, Str. Gh. 

aritim Ne. 4. Telefon : 28. 

........... 

Resicaán 
szivesen. Szemrehányást is tett 
az asszonynak, aki azonban 
nem volt hajlandó szó nélkül 
eltürni a dorgálásokat. Emiatt 
veszekedés támadt közöttük és 
az elkeseredett Funk revolvert 
szegzett az asszonyra A jele- 
net a korcsmában játszódott le 
és annak szemtanuja volt egy 

revolverétől veszélyeztetett asz- 
szony megmentésére sietett, 
amennyiben ki akarta csavarni 
Funk kezéből a fegyvert. 
A két fértfi között dulako- 

dás támadt amelynek folya- 
mán a fegyver elsült és meg- 
sebesitette a munkást, aki össze- 

................... 

BUKAREST. Constanta kikötőjé- 
ben a norvég Dadand nevü petó- 
leumszállitó hajó összeütközött a 
Niobe danzigi gőzössel. Mindkét 

ben kiélesedett. A munkásság 
tömegei rendkivül elkeseredet- 
ten nézik, hogy az uj kormány 
az ország pénzügyi reorgani- 

nalának egyidejü letörésével 
akarja végrehajtani. A kommu- 

krata- párt között hallgatólagos 
megegyezés jött létre a kor- 
mány elleni akciókra vonatkozó- 
lag. Vandervalde, a belga szo 
ciáldemokraták vezére, aki tudva- 

Egyik helyi lap irja. hogy a pénz- 
ügyminiszter rendeletet adottjki, mely 
szerint az italmérési engedéllyel biró 
kereskedők és vendéglősök kötele- 
sek minimum 30 liter 40 fokos mo- 
nopol pálinkát tartani raktáron és 
ennél kisebb fok erősségü pálinkát 
nem szabad eladni. Azok ellen az 
italmérők ellen, akik csak egy liter- 
rel is kevesebb mennyiséget tarta- 
nak készletben, vagy kisebb foku 
pálinkát árulnak, a fináncok menten 
érzékeny bírságot alkalmaznak. 

Ez a beallítás ebben a formában 
merőben téves, mert mint az illeté- 

finánc-gárda parancsnokától értesü- 
lünk, a rendeletnek intenciója az, 
hogy a monopol szesz árusitásának 
kötelezővé félele által, gátat vessen 
a még most is nagy mennyiségben 
forgalomban levő adózatlan, ugyne- 
vezett kisüstön termelt feketeszesz 
által az államkincslár nagymérvü 

dognácskai munkás, aki a Funk 

nista-párt és a szociáldemo- 

kes pénzügyi hatóságtól. illetve a 

VILAG 

Németrt és norvég 6ajó kafasz- 
írófája a Fekefe-fengeren 

Kommunisták és szocialdemokra- 
ták egységfrontja Belgiumbam sierül 
Brüsszel. A belgiumi politi- levőleg a II Internácionálé el- 

kai helyzet a legutóbbi hetek- nöke is tudvalevőleg nem ré- 

.
 

zációját a dolgozók életszinvo- 

zatlot tett, hogy a faszista tö- 

Hogy érfendő a monopol-szesz 
árusifásáf szabályozó 

rendelei? 

nem árulhatja a 40 fokos szesz 
árában. 

1 tagjai még egyetlen ilyen esetben 

Már órakor mindenütt 
kaphatja a 

EvFOLYAM, 15. SZAM 

drámaFoocdjunk.. 

esett. Funk abban a hiszem- 
ben, hogy a munkást megölte, 
maga ellen forditotta a revol 
vert és elsütötte. A golyó át- 
furta koponyáját és azonnaii 
halált, idézett elő. 
Nyomban értesitették az cset- 

ről a hatóságokat, amelyek nem- 
sokára megjelentek a dráma 
szinhelyén. Funk halott volt. a 
munkás azonban, akit csak ki- 
sebb sérülés ért, magához tért, 
ugyhogy beszállitották a kór- 
házba. Ffunk eltemetésére az 
ügyészség megadta az enge- 
délyt, mert kétséget kizárólag 
megállapitották, hogy öngyil- 
kos lett. 

. 

Fogadjunk Pancser el sem his 
ha mondom, mi az oka annak, ho 
baida olyan erélyésen Kiirtotta egi 
tüzfészkét a belpolitikai válságnul 
- CGondolja, hogy kiirtotta ? 

ífgen Maniu emigrál, Milt 
lache visszavonul, Marinesci a, büj 
tetés szégyene alatt meglapul, D 
mitrescu bocsánatot kér és... 
- ÉSs erre mondok egy tatá 

példát: Kohn üzletében tüz ütött 
és az egész áruraktár odaégett 
tüzkár becslésére kiküldött biztositi 
alkalmazott ezt mondja Kohnnak; 
- Érdekes, ez magánál már! 

ötödik tüzeset. 
- Pardon - tiltakozik Kohn 

csak negyedik. Az ötödik az nm 

hajó sulyos sérüléseket szenvedett, 
de sikeült az elsülyedéstől meg- 
menteni. 

Szóval Vaida is ilyesmit fog mu 
mondani? 
Ebben maradunk 

gebben olyan értelmü nyilatko- ; 
Nagy ujévi vásár! 

VICTORI 
kalapszalonban. Regele 
Ferdinand (Wesselényi u) 21 
már 80 lelért fátyollai 

zgyönyörü divatkalapot vehet 
Oriási választék. Bársony ka- 
lapokban is nagy választék. 

Nem lebet a Saccő«0 
lin orosz 6ajói 
megmenieni 

Berlin. Orosz repülők még me 
kiséreltek a kutatást az Ochoti 
tengeren hajólörést szenvedett S 
chalin orosz utasszállitó gőzös utk 
de a tenger felett orkán és hózivi 
tar dühöng s rövidesen ujra fel ka 
lett hagyniok a felderitő tevékel 
séggel, 

Hafleganu JEmil 6 
lyetesitii a keres 
kedelmi miniszie 
Lugoseanut nem Popovici, hant 

Hafiegan Emil helyettesiti. A kert 
kedelmi miniszter egyébként azzal 
misszióval utazott el, hogy mind 
lehetőt kövessen el a Népszővetső 
gel való olyan megegyezés érdel 
ben, amely Románia szuverénitá 
nem érinti. Lugoseanu csak ad! n ferendum kapolt megbizást, ugyh sem büntettek meg senkit. végleges megállapodást nem kölhel 
y f 

Figyelje meg! 
MHiranyagával minde 

rekvések világszerte tapasztal- 
ható megerösődése kikerülhe- 
tetlenül a két munkásírakció 
egységéhez kell vezessen. 
A kormány körében nagy 

aggodalommal tekintenek a fej- 
lemények elé és nyilt össze- 
ütkőzésekre számitva, hadügy- 
minsztérium több csapattest 
állandó készenléibe helyezett. 

-- 

megkárositásának. Az is téves álli- 
lás, hogy negyven foknál kisebb 
foku pálinkát nem szabad árusitani, 
Sőt. Ez absolute nincsen korlátozva, 
csak arról van szó, hogy a raktáron 
levő monopol szesznek 40 fokunak 
kell lennie. Aztán, ha epből a 40 
fokos szeszből az italmérő viz hoz- 
záadásával 25 fokos palinkát csinál, 
az ő dolga, de ezt természetesen 

A finánc-gárda parancsnokának 
kijelentése szerint a helybeli gárda 

radi: 
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